



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 03.05.2023 14:44
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Цветан Симеонов се среща с Белинда Ордис, Отговорник за "Многосекторния план за насърчаване и нови пазари" на ASTUREX**

Дата: 03.05.2023 13:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Целта на работната среща бе обсъждане на възможностите за сътрудничество между фирми от България и Автономна общност Астурия. Председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов проведе среща с Белинда Ордис, Отговорник за "Многосекторния план за насърчаване и нови пазари" на ASTUREX - дружество за насърчаване на износа на Автономна общност Астурия, Испания. Участие в срещата в...

Заглавие: **Д-р Васил Тодоров, главен секретар на БТПП взе участие в Regional Approach 2023 в София**

Дата: 03.05.2023 13:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Той говори за позициите на Палатата относно аспекти касаещи цените на газа и електроенергията. Д-р Васил Тодоров, главен секретар на Българската търговско-промишлена палата, взе участие в първата енергийна конференция за 2023 г. от поредицата Regional Approach. Събитието бе организирано от комуникационната платформа и списание Energypomics, с ориентация към енергийния бизнес в Румъния и съседните ...

Заглавие: **Готови ли сте за 4-дневна еко-арт програма "На зелено" в града на липите през юни**

Дата: 03.05.2023 12:32

Медия: [Долап БГ](#)

От 15-ти до 18-ти юни 2023 г. Старозагорският Творчески колектив "На улицата" заформя вдъхновяваща програма за музика, урбанизъм, кино, туризъм, спорт и изкуства "На зелено". Събитието е съвсем безплатно и ще активира парковата огърлица на града, която се свързва със Средна гора. Целта е преоткриване на Стара Загора като най-зеления български град и дестинация за семеен туризъм или дълъг уикенд....

Заглавие: **Възможностите за финансиране на бизнеса обсъдиха в община Смолян**

Дата: 03.05.2023 09:27

Медия: [Фокус](#)

Изключително полезна се оказа информационната среща относно възможностите за финансиране на бизнеса, която се проведе днес в община Смолян. Това съобщиха от пресцентъра на Общината. Срещата бе организирана от Българската търговско-промишлена палата /БТПП/ и Съветът по инвестиции към нея, в партньорство с Фонд мениджър на финансови инструменти в България и под домакинството на Общината. Форумът откр...

Заглавие: **БТПП и Съветът по инвестиции към нея проведеха хибриден семинар "Финансиране и подкрепа за развитие на бизнеса от различни институции и организации"**

Дата: 03.05.2023 13:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Събитието, открито от председателя на Съвета по Инвестиции Владимир Томов, бе посетено от представители на малки и средни предприятия, регионални палати, браншови организации и други Мирослав Стоянов, главен мениджър на програмата "Подкрепа за малкия бизнес" на Европейската банка за възстановяване и развитие, представи дейността на банката и детайли по програмата, предназначена за консултантски ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 16)

Заглавие: **Рекордните 8 млрд. евро превъртаме в търговията с Румъния**

Дата: 03.05.2023 12:27

Медия: [Банкеръ](#)

Румъния е сред ключовите партньори на България като заема второ място по стокообем сред страните от Европейския съюз. Двустранната търговия достига рекордни стойности през 2022 година. Тя е резултат от ускорения темп на нарастване на стокообмена между двете страни, който се увеличава с 23.7 процента спрямо 2021 година и възлиза на близо 8 млрд. евро. Това стана ясно след срещата на министъра на и...

Заглавие: **Родопчанин отглежда най-скъпата подправка в света, печели 37 000лв. за 1 килограм**

Дата: 03.05.2023 10:02

Медия: [Нов Живот](#)

Килограм шафран стигал до 20 000 долара След като Европейският съюз отрязва квотите на България за производство на тютюн, наричан по времето на соца "зеленото злато" – основен и традиционен поминък за десетки хиляди семейства в Родопите и Делиормана, нашенските производители изпаднаха в колапс. Покрай световноизвестния сорт "Джебел басма", котиран на международните пазари дори без сертификат, не ед...

Заглавие: **Продажбите на апартаменти "на зелено" отново са в ход**

Дата: 02.05.2023 16:40

Медия: [Есоп](#)

Пандемията, войната, инфлацията и политическата несигурност направиха хората свръхпредпазливи и затова все по-често предпочитат да сключват договори за покупка на строящи се жилища на етап Акт 14, тоест когато вече е налице грубият строеж Пандемията, войната, инфлацията и политическата несигурност направиха хората свръхпредпазливи и затова все по-често предпочитат да сключват договори за покупка н...

Заглавие: **Фандъкова: Липсата на държавен бюджет поставя в риск изпълнението на важни за София обекти**

Дата: 03.05.2023 13:21

Медия: [Столична община](#)

Кметът на София Йорданка Фандъкова ще предложи на Столичния общински съвет списък с обекти, част от инвестиционната програма на общината, по които да продължи работата през следващите няколко месеца. Това се налага поради липсата на държавен бюджет за 2023 година и реалната опасност да спре работата по тези обекти. "Както ние, така и районните кметове, сме изправени пред ситуация постепенно да сп...

Заглавие: **Ремонтират Голямоконарско шосе с 9 млн. от държавата**

Дата: 03.05.2023 12:55

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

Само 9 млн. лева идват в Пловдив от бюджета на МРРБ, в който са предвидени над 419 млн. лв. за общински ВиК и пътни обекти. Парите са за реконструкцията на Голямоконарско шосе, което се оказва единственият, финансиран от МРРБ, обект от града на тепетата. Трасето ще претърпи пълна реконструкция в участъка от бул. "Дунав" до землищната граница с община Марица (до транспортен възел Царацово). По него...

Заглавие: **Мика Зайкова с остър коментар за бюджета**

Дата: 03.05.2023 11:09
Медия: [Благоевград 24](#)

Бюджетът на Велкова е базисен, който отразява политики от миналото, а на нас ни трябва от бъдещето. Трябва да се орежат разходи без да навредим на развитието на икономиката. Трябва ни нов бюджет с нови политики. Акцентът трябва да е увеличаване на приходите. 1400 лева трябва на човек, за да живее, а 427 лева е минималната пенсия. Това каза в ефира на NOVA икономистът Мика Зайкова. По думите ѝ ГЕРБ...

Заглавие: ["Ел Би Булгарикум" подписа договор с монголска компания](#)

Дата: 03.05.2023 12:41
Медия: [Economic](#)

Лицензионното споразумение за производство на кисело мляко е за срок от пет години. Държавната "Ел Би Булгарикум" подписа споразумение с една от най-големите монголски компании за производство на храни – АРУ Сопрану. Става въпрос за споразумение за използване на лиценза за производство на българско кисело мляко с бактерията Лактобацилус булгарикус. То е подписано по инициатива на служебния министър ...

Заглавие: [Нели Огнянова: Влиянието на Борисов в медиите продължава](#)

Дата: 03.05.2023 12:46
Медия: [Дневник](#)

Нели Огнянова е експерт по медийно право, доктор по право, доктор на политическите науки и професор в Софийския университет "Св. Климент Охридски". "Дневник" препубликува интервюто с нея от "Дойче веле". Проф. Огнянова, днес отбелязваме Световния ден на свободата на печата. Кои са най-големите предизвикателства пред медиите през 2023 година - както в България, така и в световен мащаб? - Медиите не...

Заглавие: [Банско се рекламира на престижни туристически изложения](#)

Дата: 03.05.2023 12:40
Медия: [ТопПреса](#)

И през април Община Банско, съвместно с представители на туристическия бранш, продължи да промотира туристическия бизнес, участвайки в три международни туристически изложения. За първа година Банско се представи на Международното туристическо изложение Tourism & Travel Expo в гр. Кишинев, Молдова. Събитието премина при силен интерес от професионалисти в областта на туризма и от индивидуални ту...

Заглавие: [Имотният пазар се затяга, но пък имаме 79 зелени сгради](#)

Дата: 03.05.2023 12:19
Медия: [Vratsa GUIDE](#)

В последните две години цените на строителството са се покачили с 30%, а на обзавеждането - още повече. В същото време въпреки високата инфлация наемите са се вдигнали общо само с 15%. Това влияе изключително много върху ефективността на инвестициите в имоти, стана ясно по време на телевизионната дискусия Talk 23 - Real Estate. В период, в който инфлацията продължава да играе съществена роля и ц...

Заглавие: [Голямото копаене: Германия отваря изоставените си мини](#)

Дата: 03.05.2023 12:32
Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

В момента Германия внася големи количества от критичните за зеления преход суровини, но иска да промени това. Мината Кеферщайге в покрайнините на Шварцвалд не работи от 27 години. Нейните богати минерални находища са изоставени, входът ѝ е заключен, а тунелите ѝ са наводнени. Сега мината е на път да отвори отново, тъй като Германия се опитва да намали зависимостта си от вноса на критични минерали, у...

Заглавие: [Кузман Илиев: Ситуацията е шокираща - 12 млрд. лв. дефицит е нещо наистина много плашещо](#)

Дата: 03.05.2023 12:24
Медия: [Блиц](#)

"Като че ли има някаква многоходова комбинация, в която служебният кабинет повдига топката на двете големи коалиции (ГЕРБ-СДС и ПП-ДБ) да намерят заедно някакво решение, да покажат, че са национално отговорни, защото бюджетът така както е направен е много стряскащ. Той показва една реална картина на всичко, което са надобрили предходните управляващи в последните три-четири парламента, защото де фа...

Заглавие: **ГОВОРЯТ ЕКСПЕРТИТЕ: ПРЕДИМСТВАТА НА АРБИТРАЖНИЯ СЪД И ИНОВАЦИЯТА ДИГИТАЛЕН АРБИТРАЖ**

Дата: 03.05.2023 12:31

Медия: **Българска стопанска камара**

Интервю с проф. Таня Йосифова и проф. Георги Димитров за бюлетина на офис комплексите "Мегапарк" и "Полиграфия" Проф. Таня Йосифова е председател на Арбитражния съд при Българската стопанска камара, дългогодишен арбитър и адвокат. Тя е професор по гражданско и семейно право в Юридическия факултет на УНСС. Автор е на три монографии в областта на гражданското и търговското право, становища до Консти...

Заглавие: **Индустриална зона Доброславци привлича инвеститори от сектора на електроавтомобилите**

Дата: 03.05.2023 12:19

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Богдан Богданов, изп. директор на Българската агенция за инвестиции, в "Бизнес старт", 03.05.2023 Законът за насърчаване на инвестициите трябва да бъде актуализиран, но трябва да погледнем какво се случва около нас, какво правят съседните държавите, какви мерки се прилагат там и да си сверим часовника. В крайна сметка чрез Закона за насърчаване на инвестициите трябва да приоритизираме определени се...

Заглавие: **Ето как ЕС ще промени цената на електричеството за всички страни? Цветелина Пенкова пред ФАКТИ**

Дата: 03.05.2023 14:03

Медия: **Елхово.news**

В момента работя по ключово законодателство – Законодателният акт за промишленост с нетни нулеви емисии. Той въвежда рамка на ниво ЕС, чрез която всички видове технологии с нулеви емисии трябва да започнат да се произвеждат в Европа. Как ще се формира цената на електроенергията в ЕС... Пред ФАКТИ говори евродепутатът Цветелина Пенкова от Групата на Прогресивния алианс на социалистите и демократите в...

Заглавие: **Политика на сближаване на ЕС: Очаква се програмите за периода 2021—2027 г. да създадат 1,3 милиона работни места в ЕС**

Дата: 02.05.2023 23:55

Медия: **Европейска Комисия**

Финансирането по линия на политиката на сближаване за периода 2021—2027 г. се очаква да спомогне за разкриването на 1,3 милиона работни места и за нарастването на БВП в ЕС със средно 0,5 % до края на десетилетието, а в някои държави членки — и с до 4 %. То също ще допринесе за осигуряването на множество обществени блага, осезаеми и конкретни ползи за европейските граждани, региони и градове. Това ...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 7)**

Заглавие: **Гълъб Донеv недоволен, че не вижда чиновници в проектокабинета на ПП/ДБ**

Дата: 03.05.2023 13:06

Медия: **news 24**

Служебният премиер Гълъб Донеv очаква 49-то Народно събрание да излъчи редовно правителство. "Девет месеца по късно политическата ситуация е такава, че вниманието продължава да е насочено към очакването за съставяне на правителство", каза в анонса си Донеv преди началото на заседанието на Министерски съвет. Ако отклоним поглед за кратко от имената на кандидатите за министри, ще видим хората в адми...

Заглавие: **Иво Желеv: 140 000 фирми затыват, бизнесът е изтощен от кризи - затова иска стабилна широка коалиция**

Дата: 03.05.2023 07:00

Медия: [24 Часа](#)

 Не вярват, че правителство на ГЕРБ-СДС и ПП-ДБ е възможно или че ще е ефективно, казва собственикът на "Естат" - Г-н Желев, според изследването на вашата агенция "Естат" за отношението на бизнеса към актуалната политическа ситуация, което "24 часа" представи в понеделник, фирмите смятат, че трябва да има широка коалиция, едва ли не от всички партии в парламента. На какво се дължи ...

Заглавие: **България е на 71-о място по свобода на словото в света според Репортери без граници**

Дата: 03.05.2023 13:29

Медия: [Телемедиа](#)

Организацията "Репортери без граници" постави България на 71-о място по свобода на словото в годишната си класация. Миналата година страната ни заемаше 91-ата позиция. От "Репортери без граници" изтъкват, че медиите у нас са зависими от приходите си от реклама, а разпределението на средствата от национални и европейски фондове е непрозрачно и позволява предоставянето на публични средства срещу поло...

Заглавие: **Издателят на "Виртшафтсблат" спечели дело срещу данъчните, които разориха вестника**

Дата: 03.05.2023 11:59

Медия: [Дневник](#)

Делото, което де факто унищожи издавания от Елисавета Панова вестник в България Wirtschaftsbblatt, приключи логично - г-жа Панова го спечели, но вестникът вече не съществува. Това съобщи в профила си във фейсбук Лозан Панов - бивш председател на Върховния касационен съд (ВКС) и бивш кандидат за президент на републиката. В момента Панов работи като административен съдия. Новината беше съобщена и от ...

Заглавие: **Новият шеф на парламента с 18 имота**

Дата: 03.05.2023 12:14

Медия: [Пловдив медия](#)

Новият шеф на Народното събрание Росен Желязков има дълга политическа биография, само че персоналният му живот тъне в мъгла. Политикът от редиците на ГЕРБ е женен за брачната половинка си Ралица, с която имат две пораснали дъщери – Елица и София. Жената на Желязков е дипломирана актриса и откакто приключва ВИТИЗ, известно време е играла в столичния спектакъл "София". Към днешна дата обаче е надал...

Заглавие: **Лято 2023: Търсят се кадри в сектор "Туризм"**

Дата: 03.05.2023 11:40

Медия: [БТВ Новините](#)

В сектора работят около 200 хил. души, а непряко – поне два пъти повече, каза министърът на туризма Асоциация на индустриалния капитал в България (АИКБ) проведе среща с министъра на туризма д-р Илин Димитров и отправи към него въпроси, свързани с актуални теми в туризма и кадровата политика в сектора за улесняването на достъпа до пазара на труда на граждани от трети страни. "В сектора работят около...

Заглавие: **Какво прави Полша привлекателна за чуждестранни инвеститори**

Дата: 03.05.2023 13:20

Медия: [Дойче Веле](#)

За много чуждестранни инвеститори Полша е определено най-атраaktivната страна в Източна Европа - въпреки критиките към правителствената политика. Какво я прави привлекателна? През януари 2023-а година полският премиер Матеуш Моравецки заяви пред журналисти на Световния икономически форум в Давос следното: "Възстановяването на веригите за доставки, насочени към Централна Европа, е голям шанс за нас. ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Журналистка дръпна завесата и разкри: Притискан ли е Борисов от Брюксел и ГЕРБ ли е с най-голям престиж**

Дата: 03.05.2023 13:32

Медия: [Demokrat.bg](#)

От Фейсбук профила на журналистката Соня Колтуклиева Приятел от Брюксел, близък и до ЕНП, и до ПЕС, ми се обади. Ето какво: 1. Няма никакъв натиск върху Бойко Борисов да направи кабинет с "Продължаваме промяната"- "Демократична България"! Абсолютно никакъв. Защото: ПП не е представена в нито една европейска формация; не членува в нито една от европейските партии и парламентарни групи; няма евроде...

Заглавие: **Момче с оряховски корен в щатската авиокосмическа корпорация "SpaceX" в Калифорния**

Дата: 03.05.2023 11:09

Медия: [Zonanews.bg](#)

Роден в Чикаго, Илинойс на 24.04.2000. Неговите родители Венцислав Петров и Татяна Петрова, която е родена в Оряхово имигрират в САЩ през 1998г.Space Exploration Technologies Corporation, по-известна като Спейс Екс, е щатска авиокосмическа корпорация, базирана в Хоторн, Калифорния. Компанията е основана и финансирана от южноафриканския милионер и предприемач Илон Мъск – един от съоснователите на с...

Заглавие: **Кой кой е в проектокабинета "Денков" – без Петков, Иванов, Атанасов и Панев, но с Василев и Лорер**

Дата: 02.05.2023 15:04

Медия: [Informiran.net](#)

След като в края на миналата седмица ГЕРБ-СДС постави ултиматум на ПП-ДБ да представи състав и структура на кабинет в рамките на почивните дни, днес малко по-рано на брифинг представители на втората политическа сила обявиха официално имената в своя проектокабинет. Начело като премиер според списъка на ПП-ДБ е акад. Николай Денков. Освен Асен Василев, който е номинираният за министър на финансите, ...

Заглавие: **Правим висококачествени вина, не се оценяват заради липса на промокампания**

Дата: 03.05.2023 12:40

Медия: [Български Фермер](#)

Нужна ни е усилена кампания, с която да покажем, че българският продукт е на високо качество. Около това се обединиха участниците в кръглата маса "За качеството на българското вино". Това е четвъртата поред кръгла маса, организирана от "За достъпна и качествена храна", поясни Андрей Велчев, председател на сдружението. По думите му за тези две години от основаването си сдружението успява да спазва а...

Заглавие: **Криминален психолог издаде коя нишка ще разплете мистерията с атентата срещу Гешев**

Дата: 03.05.2023 13:03

Медия: [Луд спорт](#)

Атентатът срещу главния прокурор Иван Гешев разтреса държавата. Веднага се сетихме за мутренските години на прехода, които като че ли бяхме позабравили. Появиха се хора, които твърдят, че Гешев е инсценирал покушение срещу самия себе си. Разследвания на случая сигурно ще се водят още дълго време, ще се появят всякакви версии. И все пак – какви са първите изводи от случилото се на 1 май на пътя Со...

Заглавие: **Руското злато е в ръцете на непознати фирми след напускането на JPMorgan и HSBC**

Дата: 03.05.2023 13:01

Медия: [bgПредприемач](#)

Руското злато е в ръцете на непознати фирми след напускането на JPMorgan и HSBC By floyd on Wed, 05/03/2023 - 11:50 Руското злато е в ръцете на непознати фирми след напускането на JPMorgan и HSBC

Заглавие: **Партиите в НС - готови за преговори**

Дата: 03.05.2023 12:28

Медия: [Българско национално радио](#)

Парламентарно представени партии са готови да седнат на масата на преговорите, но чак след това ще преценят

дали да дадат подкрепа за предложението на ГЕРБ. Номинираният за финансов министър съпредседател на "Продължаваме промяната" Асен Василев коментира заявката на Бойко Борисов да започне още днес разговори с другите формации в парламента. "Това е право на ГЕРБ. Те са 1-ва политическа сила, пър...

Заглавие: **Иван Бакалов: Медиите може да са свободни по закон, но не и по издател и собственик**

Дата: 03.05.2023 12:03

Медия: **Dunavmost**

Малкото независими гласове в България работят под постоянен натиск България се е изкачила с 20 места в годишния Индекс за свобода на медиите на неправителствената организация "Репортери без граници". Според организацията тази свобода остава крехка и нестабилна в страната ни, която е "една от най-бедните и корумпирани в Европейския съюз". "Малкото независими гласове в България работят под постоянен...

Заглавие: **Омбудсманът: По-висока цена за по-лошо качество на водата в Добрич е абсурдно**

Дата: 03.05.2023 14:11

Медия: **Омбудсман на Република България**

Омбудсманът Диана Ковачева се обяви категорично против увеличение на цената на водата в област Добрич за 2023 г. Това стана ясно на днешното заседание на Комисията за енергийно и водно регулиране (КЕВР), организирано по повод обсъждане на бизнес плана на местното ВиК дружество за периода 2022 – 2026 г. Омбудсманът Диана Ковачева се обяви категорично против увеличение на цената на водата в област Д...

Заглавие: **Приходите на Алтерко растат с над 50% печалбата – с 10%**

Дата: 03.05.2023 14:15

Медия: **Инфосток**

Печалбата на Алтерко за първото тримесечие на годината е възлязла на 17.43 милиона лева, посочи изнесения неконсолидиран отчет на дружеството. Тя се е повишила с 9.7% спрямо 15.89 милиона лева година по-рано. В същото време приходите на компанията са се повишили до 94.8 милиона лева, спрямо 61.26 милиона лева година по-рано, като почти цялото повишение се предопределя от ръста на приходите от прод...